
 
 
 
 

PAUTA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO 
 

23 DE FEVEREIRO DE 2026 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Projeto de Lei Nº 01/2026 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto 

(Euricles Neto) - Reconhece os Blocos Juninos como Manifestação Cultural do 

Município de Cruz das Almas e dá outras providências. 

2 Projeto de Lei Nº 10/2026 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Reconhece o Município de Cruz das Almas como Cidade Universitária e dá outras 

providências. 

3 Projeto de Resolução Nº 02/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André 

Eloy) - Concede o Título de Cidadania cruzalmense ao Sr. Ronaldo Teles Silva 

Júnior e dá outras providências. 

4 Projeto de Resolução Nº 15/2026 – Vereador Genivaldo da Silva Sousa 

(Pr.Gene) - Concede o Título de Cidadania cruzalmense ao Sr. Álvaro de Freitas 

Campos Rocha e dá outras providências 

5 Requerimento Nº 01/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor 

Lilo) - Requer desta Casa Legislativa, depois de ouvido o plenário, que seja 

realizada uma Audiência Pública para tratar sobre o Fim da Escala 6x1.  

6 Requerimento Nº 02/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor 

Lilo) - Requer desta Casa Legislativa, depois de ouvido o plenário, a realização 

de uma Audiência Pública para tratar sobre um direito fundamental para a 

categoria docente: o pagamento do precatório do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de Valorização do Magistério 

(FUNDEF). 

7 Indicação Nº 003/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, 

que seja feita a pavimentação da Rua da Aldeia no bairro Chapadinha. 

8 Indicação Nº 051/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Saúde, 

que seja feita a implantação de uma unidade de Saúde da Família no bairro Edla 

Costa. 

9 Indicação Nº 12/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Serviços Públicos, a instalação de pontos de lixeiras nas Avenidas Amado Queiroz 

e Crisógno Fernandes. 



 
 
 
 

10 Indicação Nº 60/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, que seja feita a drenagem e pavimentação da Rua 

Astronilda Pinheiro, transversal à Rua 2 de Julho. 

11 Indicação Nº 37/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal, e à Secretaria 

competente, que seja realizada a instalação de uma cobertura para o ponto de 

abrigo dos mototaxistas localizado na Avenida Juraci Magalhães, bairro Ana 

Lúcia, tendo como ponto de referência o Mercadinho Senhor do Bonfim. 

12 Indicação Nº 39/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria Municipal de Saúde, em articulação com as Secretarias de Assistência 

Social e Direitos Humanos, a implantação de uma política pública permanente de 

assistência multiprofissional voltada às pessoas autistas adultas no âmbito do 

nosso município. 

13 Indicação Nº 40/2026 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) com subscrição do Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) - Indicam ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que 

encaminhe a esta Casa Legislativa, um Projeto de Lei concedendo benefícios 

fiscais, especialmente no que se refere ao Imposto Sobre Serviços de Qualquer 

Natureza (ISS), ao Hospital Evanice Rocha, considerando o relevante interesse 

público envolvido. 

14 Indicação Nº 044/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, a pavimentação da Rua Dom Pedro I, situada no Bairro 

Itapicuru, nesta cidade. 

15 Indicação Nº 046/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) -  

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, a construção de um Posto de Saúde, na localidade da Pumba 2, 

neste município. 

16 Indicação Nº 47/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) -

Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, por meio da Secretaria 

competente para que seja realizado a implantação de iluminação pública na 

estrada que liga a Universidade Federal do Recôncavo da Bahia (UFRB) à 

comunidade da Sapucaia, no município de Cruz das Almas. 

17 Indicação Nº 48/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) -

Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, por meio da Secretaria 

competente, para que seja realizado um estudo de viabilidade para a implantação 



 
 
 
 

e/ou reforço da iluminação pública de LED nas ladeiras do município: 

Tintureiro/Chicão, Engenho São João, Alto da Boa Vista, Cadete, Pagă (Caminho 

Á), Tapera, Alto da Embira, Lagoa do Cedro, Chapadinha, Poções, Rebouças, 

entre outras. 

18 Indicação Nº 054/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura a pavimentação asfáltica da Rua Clodoaldo Gomes da Costa, que 

compreende o trecho do Point do Açaí até a descida do Fórum Novo, em nosso 

município. 

19 Indicação Nº 055/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria da Saúde, a 

implantação de uma Farmácia Básica na localidade da Sapucaia, em nosso 

município. 

20 Indicação Nº 056/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Educação, a 

instalação de sistemas de segurança em todas as creches municipais, incluindo 

câmeras de vigilância e controle de entrada e saída. 

21 Indicação Nº 57/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura, que seja feita a reforma e requalificação da Creche Maria Garcia 

de Oliveira localizada na Rua Evilásio Silveira, Bairro Edla Costa. 

22 Indicação Nº 58/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e a Secretaria de Serviços Públicos, que realize a requalificação da 

praça da Inocoop, com a reposição do parque infantil, estruturação das grades de 

proteção na quadra poliesportiva, e a adição de uma academia ao ar livre para 

saúde, localizada no Bairro Inocoop. 

23 Indicação Nº 59/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura, que de continuidade a requalificação do campo de futebol incluindo 

os vestuários que ali se encontram, localizado no Bairro Vilarejo. 

24 Indicação Nº 63/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, por meio 

da Secretaria Municipal de Infraestrutura, que sejam adotadas as providências 

necessárias para a construção da sede própria do CREAS Centro de Referência 

Especializado de Assistência Social, neste Município. 
25 Indicação Nº 64/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) e Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 



 
 
 
 

Indicam ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, por meio da Secretaria de 

Infraestrutura, as providências necessárias para a construção da sede própria do 

Conselho Tutelar do Município, em local adequado e com estrutura compatível 

com a importância dos serviços prestados. 

26 Indicação Nº 65/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 
(Angélica Oliveira) - Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, por 

meio da Superintendência de Trânsito, que seja realizada a instalação de sinaleira 
(semáforo) na Avenida Crisógno Fernandes no cruzamento da escola Jorge Guerra 

e a padaria Cheiro de Pão, neste Município. 
27 Indicação Nº 69/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, a instalação de cestas coletoras de resíduos nas ruas onde ocorrem 

alagamentos frequentes. 

28 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) - Ao Laboratório CEPAC, na pessoa de seus diretores e 

colaboradores, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à saúde e ao 

bem-estar da população de Cruz das Almas e região. Fundado no ano de 1979, 

tem uma trajetória de excelência e pioneirismo, mantendo um funcionamento 

contínuo e ininterrupto ao longo de mais de quatro décadas. 

29 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) – Aos organizadores da celebração da Festa da Independência de 

Itaparica, realizada no dia 7 de janeiro, data que representa um dos marcos mais 

significativos da luta pela Independência do Brasil na Bahia.  

30 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Genivaldo da Silva Sousa 

(Pr. Gene) – Ao senhor Gilmar Melo, pela organização da 1ª Copa CEFAC - 

(Centro de Formação de Atletas Cruzalmense), ocorrida nos dias 07, 08 e 09 de 

fevereiro, no município de Cruz das Almas - BA. 

31 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador William José Lordelo Silva 

(Professor Lilo) - Ao fotógrafo Diego Passos Trindade (ManoDClick) pelo 

excelente trabalho desenvolvido junto às pessoas que praticam atividade física, o 

qual representa uma inovação em nossa cidade ao passo que incentiva a prática do 

exercício físico. 

32 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador William José Lordelo Silva 

(Professor Lilo) - Ao fotógrafo Raniel da Silva Santana (RanielCaptura) pelo 

excelente trabalho desenvolvido junto às pessoas que praticam atividade física, o 

qual representa uma inovação em nossa cidade ao passo que incentiva a prática do 

exercício físico. 

33 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba 

da Gente) - Ao time de base do Flamengo Cruzalmense, em nome do professor 



 
 
 
 

Gerson Divino, pela conquista do campeonato Mineral Cup, realizado no 

município de Cardeal da Silva nos dias 01 a 08 de fevereiro de 2026.  

34 Moção de Pesar – Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - Pelo 

falecimento da Sra. Maria de Lourdes da Silva, ocorrido no dia 13 de janeiro do 

ano em curso.  

35 Moção de Pesar – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira (Maria 

Cedraz) - Pelo falecimento do Pastor José Roberto dos Santos Silva, líder da 

Igreja Batista Moriá, ocorrido recentemente, no dia 10 de fevereiro do ano em 

curso. 

36 Moção de Pesar - Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira (Maria 

Cedraz) - Pelo falecimento do Senhor Roque Silva, ocorrido no dia 15 de 

fevereiro do ano em curso. 

  

  

 

ORDEM DO DIA 

1 Requerimento Nº 01/2026 - Vereador William José Lordelo Silva 

(Professor Lilo) - Requer desta Casa Legislativa, depois de ouvido o 

plenário, que seja realizada uma Audiência Pública para tratar sobre o Fim 

da Escala 6x1. 

2 Requerimento Nº 02/2026 - Vereador William José Lordelo Silva 

(Professor Lilo) - Requer desta Casa Legislativa, depois de ouvido o 

plenário, a realização de uma Audiência Pública para tratar sobre um direito 

fundamental para a categoria docente: o pagamento do precatório do Fundo 

de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de Valorização 

do Magistério (FUNDEF). 

3 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) - Ao Laboratório CEPAC, na pessoa de seus diretores e 

colaboradores, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à saúde 

e ao bem-estar da população de Cruz das Almas e região. Fundado no ano de 

1979, tem uma trajetória de excelência e pioneirismo, mantendo um 

funcionamento contínuo e ininterrupto ao longo de mais de quatro décadas.  

4 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) – Aos organizadores da celebração da Festa da Independência 

de Itaparica, realizada no dia 7 de janeiro, data que representa um dos marcos 

mais significativos da luta pela Independência do Brasil na Bahia.  



 
 
 
 

5 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Genivaldo da Silva 

Sousa (Pr.Gene) – Ao senhor Gilmar Melo pela organização da 1ª Copa 

CEFAC - (Centro de Formação de Atletas Cruzalmense), ocorrida nos dias 

07, 08 e 09 de fevereiro, no município de Cruz das Almas - BA. 

6 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador William José Lordelo 

Silva (Professor Lilo) - Ao fotógrafo Diego Passos Trindade (ManoDClick) 

pelo excelente trabalho desenvolvido junto às pessoas que praticam atividade 

física, o qual representa uma inovação em nossa cidade ao passo que 

incentiva a prática do exercício físico. 

7 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador William José Lordelo 

Silva (Professor Lilo) - Ao fotógrafo Raniel da Silva Santana 

(RanielCaptura) pelo excelente trabalho desenvolvido junto às pessoas que 

praticam atividade física, o qual representa uma inovação em nossa cidade 

ao passo que incentiva a prática do exercício físico. 

8 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Fábio de Jesus Alves 

(Bimba da Gente) - Ao time de base do Flamengo Cruzalmense, em nome 

do professor Gerson Divino, pela conquista do campeonato Mineral Cup, 

realizado no município de Cardeal da Silva nos dias 01 a 08 de fevereiro de 

2026. 

 

Sala das Sessões, 23 de fevereiro de 2026. 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 
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